

УТВЕРЖДАЮ

Директор Санкт-Петербургского государственного автономного учреждения «Центр подготовки спортивных сборных команд Санкт-Петербурга»


_____ С.В.Веткин
« 08 » 09 _____ 2022 г.




СОГЛАСОВАНО

Исполнительный директор
Региональной общественной организации «Спортивная федерация шахмат Санкт-Петербурга»


_____ В.В.Быков
« _____ » _____ 2022 г.


СОГЛАСОВАНО

Первый заместитель председателя
Комитета по физической культуре
и спорту


_____ А.А.Хорт
« 08 » 09 _____ 2022 г.


ПОЛОЖЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ СТУДЕНЧЕСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ
В РАМКАХ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ СПОРТИВНОЙ ЛИГИ
ПО ШАХМАТАМ

Санкт-Петербург
2022

I. Общие положения

Студенческие соревнования в рамках Санкт-Петербургской студенческой спортивной лиги по шахматам в дисциплине «классические шахматы» (далее – соревнования) проводятся на основании решения от 12.12.2021 № 26 Правления Региональной общественной организации «Спортивная федерация шахмат Санкт-Петербурга» (далее – Федерация), аккредитованной распоряжением Комитета по физической культуре и спорту (далее – Комитет) от 13.12.2021 № 1009-р и согласно п. 4, 23.1, 25 и 29 ст. 2 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» являются физкультурными мероприятиями среди студентов (курсантов), магистрантов, аспирантов, адъюнктов и ординаторов образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Санкт-Петербурга, и расположенных на территории Санкт-Петербурга филиалов образовательных организаций высшего образования, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам высшего образования на территории Санкт-Петербурга, проводятся в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Санкт-Петербурга на 2022 год (раздел: «Физкультурные мероприятия среди детей и учащейся молодежи»).

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Министерства спорта России от 29.12.2022 № 988 (далее – Правила).

Соревнования проводятся в целях:

привлечения студентов (курсантов), магистрантов, аспирантов, адъюнктов и ординаторов образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Санкт-Петербурга (далее – ВУЗы), к регулярным занятиям шахматами;

формирования здорового образа жизни, позитивных жизненных установок у студентов их гражданское и патриотическое воспитание;

популяризации шахмат, развитие физкультурно-оздоровительной работы в ВУЗах Санкт-Петербурга;

Задачами проведения соревнований являются:

укрепление спортивных традиций ВУЗов;

повышение уровня физической подготовленности и спортивного мастерства студентов;

повышение качества учебно-тренировочной работы в ВУЗах;

определение лучших ВУЗов по организации спортивной работы.

Организаторам и участникам запрещается оказывать противоправное влияние на результаты соревнований, участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Требования настоящего Положения детализируются Регламентами соревнований и не могут ему противоречить. Регламенты разрабатываются и утверждаются Федерацией.

Обязательный читинг-контроль на соревнованиях проводится с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ.

II. Организаторы

Общее руководство организацией соревнований осуществляет Комитет по физической культуре и спорту (далее – Комитет).

Полномочия Комитета по организации и проведению в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) на текущий календарный год осуществляются Санкт-Петербургским государственным автономным учреждением «Центр подготовки спортивных сборных команд Санкт-Петербурга» (далее – СПб ГАУ «Центр подготовки»).

Содействие в организации и проведении соревнований осуществляет Региональная общественная организация «Спортивная федерация шахмат Санкт-Петербурга» (далее – РОО «СФШ СПб»).

Непосредственное проведение соревнований осуществляет главная судейская коллегия (далее – ГСК), утвержденная РОО «СФШ СПб».

III. Медицинское обеспечение участников и зрителей

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144 Н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях.

Соблюдение санитарно-эпидемиологических требований согласно положению Регламента по организации и проведению официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения, утвержденного Минспортом России и Роспотребнадзором 31.07.2020 г. (с изменениями и дополнениями).

Участие в соревнованиях рекомендовано при наличии договора страхования жизни и здоровья от несчастных случаев. Страхование участников может производиться как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств, в соответствии с законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Организатором в части соблюдения санитарно-эпидемиологических требований, установленных Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по городу Санкт-Петербургу (далее – Роспотребнадзор) и безопасности является правообладатель на базе которого проводятся соревнования.

Обеспечение медицинской помощью участников соревнований возлагается на РОО «СФШ СПб».

Основанием для допуска участника к соревнованиям по медицинским заключениям является заявка на участие в соревнованиях с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии участника, заверенная подписью врача по спортивной медицине и его личной подписью. Заявка на участие в спортивных соревнованиях подписывается врачом по спортивной медицине с расшифровкой фамилии, имени, отчества (при наличии) и заверяется печатью медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей работы (услуги) по лечебной физкультуре и спортивной медицине.

IV. Место и сроки проведения

Соревнования проводятся на базе Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва по шахматам и шашкам» по адресу: Б.Конюшенная ул., д. 25.

Сроки проведения: с 17 по 20 октября 2022 года (классические шахматы).

Программа проведения

Матчи проводятся:

- в высшей лиге по круговой системе;
- в первой лиге по круговой или швейцарской системе в зависимости от количества участвующих команд;
- во второй лиге по круговой или швейцарской системе в зависимости от количества участвующих команд.

Контроль времени – 30 минут на партию каждому участнику с добавлением 30 секунд на каждый ход на электронных часах ДГТ.

Допуск в соответствующую лигу определяется по результатам предыдущих соревнований, прошедших в 2019 году.

Расписание туров:

Высшая, первая и вторая лиги:

- 1 тур – 17 октября с 10-00 до 13-00
- 2 тур – 17 октября с 13-00 до 14-00
- 3 тур – 18 октября с 10-00 до 13-00
- 4 тур – 18 октября с 13-00 до 14-00
- 5 тур – 19 октября с 10-00 до 13-00
- 6 тур – 19 октября с 13-00 до 14-00
- 7 тур – 20 октября с 10-00 до 14-00

Проход в спортивную школу осуществляется с 09.00.

V. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в соревнованиях допускаются студенты (курсанты), магистранты, аспиранты, адъюнкты и ординаторы ВУЗов, очной формы обучения независимо от гражданства. Студенты очно-заочной и заочной форм обучения к участию в соревнованиях не допускаются.

В составе сборной команды ВУЗа могут быть выпускники ВУЗа, получившие диплом об образовании государственного образца 2022 года.

Возраст участников не старше 25 лет на дату проведения соревнований.

Студенты, находящиеся в академическом отпуске, имеют право выступать за ВУЗы, студентами которых они являются (представитель команды обязан представить выписку из приказа ВУЗа).

Студенты средних профессиональных образований (далее – СПО), являющиеся структурными подразделениями или факультетами ВУЗа и являющиеся одним юридическим лицом ВУЗа, допускаются к Чемпионатам при условии предоставления документов, подтверждающих подчиненность к ВУЗу.

Команда, заявившая для участия в соревнованиях участника, не являющегося студентом данного ВУЗа и принявшего участие в мероприятии, снимается с соревнований. Главный судья обязан письменно уведомить о факте такого нарушения Комитет.

Участник соревнований во время его проведения должен иметь при себе:

- документ, удостоверяющий личность, а также документы (оригиналы или заверенные ВУЗом копии), подтверждающие его принадлежность к ВУЗу;
- зачетную книжку и/или студенческий билет, оформленный в установленном порядке, для выпускников – диплом.

Капитан команды должен иметь при себе оригинал заявки на участие в соревнованиях.

При переходе студента для обучения в другой ВУЗ, он имеет право выступать лишь за ВУЗ, в котором обучается.

На мужской доске может играть девушка, но в таком случае она лишается права играть на женской доске.

За неявку на игру команда снимается. Перенос матчей не допускается.

Рассадка игроков по доскам на все туры производится согласно заявке, предоставленной к первому туру соревнований.

Замены производятся согласно заявке. Доски за участниками не закрепляются. При замене игрока производится сдвигка игроков по доскам.

При нарушении порядка рассадки игроков по доскам, партии шахматистов, нарушивших правильный порядок рассадки, считаются проигранными. За несоблюдение правил рассадки с данной команды снимается одно очко.

Состав команды:

- 6 участников в высшей лиге (5 мужчин и 1 женщина);
- 5 участников в первой лиге (4 мужчины и 1 женщина);
- 4 участника во второй лиге (3 мужчины и 1 женщина).

Количество запасных участников в высшей лиге - 6 человек, в первой лиге – 5 человек, во второй лиге – 4 человека.

Команда допускается к игре, если к началу тура в ее составе имеется: не менее 4 участников в высшей лиге, 3 участников в первой лиге, 3 участников во второй лиге.

Допустимое опоздание участников на тур составляет 25 минут.

VI. Порядок подачи заявок на участие

Организационное собрание представителей команд состоится 30.09.2022 в 17.00 по адресу: ул. Б. Конюшенная, д. 25 в здании (СПб ГБУ СШОР по шахматам и шашкам).

Команды предоставляют заявки в комиссию по допуску участников. Комиссия по допуску участников формируется РОО «СФШ СПб».

Предварительные заявки на участие в соревнованиях направляются на электронную почту: vidyakin1958spb@yandex.ru с 20 сентября по 30 сентября 2022 года.

На комиссии по допуску, проходящей по адресу: ул. Б. Конюшенная, д. 25, СДЮСШОР ШШ, представитель команды должен предоставить заявку, заверенную руководителем организации, с действующим медицинским допуском на каждого участника.

К заявке прилагаются следующие документы на каждого участника:

- паспорт или другой документ, удостоверяющий личность;
- зачетная книжка и/или студенческий билет, подтверждающий принадлежность участника к ВУЗу, оформленный в установленном порядке для студентов (курсантов) приказ о зачислении в аспирантуру (ординатуру, интернатуру), заверенная в установленном порядке копия диплома об окончании ВУЗа для выпускников;
- квалификационная книжка участника (при наличии).

Судьи обязаны предоставить документ о судейской квалификации, копии ИНН, СНИЛС и паспорта (стр.2-5), медицинские документы о проведенных профилактических прививках против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) или о перенесенном заболевании, вызванном новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), в соответствии с действующими на момент проведения соревнований требованиями (предписаниями, рекомендациями) Роспотребнадзора.

Настоящее Положение публикуется на сайте Комитета (kfis.spb.ru) в разделе «Массовые соревнования», подраздел «Студенческий спорт».

Телефоны для справок:

8 (911) 257-13-30 – технический директор РОО «СФШ СПб» Ковалевский Сергей Иванович;

8 (911) 987-20-85 – главный судья Видякин Сергей Григорьевич.

VII. Условия подведения итогов

Первое место присуждается команде, набравшей наибольшее количество очков по доскам.

При равенстве очков учитываются дополнительные показатели: командные очки (победа в матче - 2 очка, ничья – одно очко, поражение - 0); результат личной встречи.

Команда, выигравшая все матчи, но занявшая 2 место по очкам, имеет право на дополнительный матч за звание чемпиона. В случае ничейного результата в этом матче, первое место присуждается команде, набравшей большее количество очков в основном турнире.

Победителем становится команда, занявшая в турнире первое место, а в случае переигровки – выигравшая стыковочный матч.

Команды, занявшие два последних места в высшей лиге, переходят в первую лигу. Команды, занявшие первое и второе места в первой лиге, переходят в высшую лигу. Команды, занявшие два последних места в первой лиге, переходят во вторую лигу. Команды, занявшие первое и второе места во второй лиге, переходят в первую лигу.

Порядок подачи и рассмотрения протестов осуществляется согласно Правилам вида спорта, утвержденным приказом Министерства спорта России от 29.12.2020 № 988.

ГСК представляет в Комитет и СПб ГАУ «Центр подготовки» протоколы и отчет о проведении соревнований на бумажном носителе в течение 3 дней после окончания соревнований. Фотоотчет представляется на электронном носителе после окончания Чемпионата.

VIII. Награждение

Команды, занявшие 1, 2 и 3 места во всех лигах, награждаются кубками и дипломами Комитета.

Участники команд, занявших 1, 2 и 3 места, в том числе запасные участники и тренер-представитель команды, награждаются медалями и грамотами Комитета.

Участники, занявшие 1, 2 и 3 места по доскам в личном зачете, отдельно среди женщин и мужчин, награждаются медалями и грамотами Комитета.

IX. Финансирование

Расходы, по организации и проведению соревнований, а именно: оплата работы судей и обслуживающего персонала (комендант, администратор, специалист по машинописным (компьютерным) работам, предоставление наградной атрибутики (кубки, медали, дипломы, грамоты), канцелярских товаров, бумаги А4, приобретение наклеек на медали, табличек с лазерной гравировкой, осуществляются за счет средств субсидии СПб ГАУ «Центр подготовки» на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в пределах выделенного финансирования.

Расходы по организации и проведению соревнований, а именно: оплата работы врача, фотографа, обеспечение судей и обслуживающего персонала средствами индивидуальной защиты (маски одноразовые, перчатки, спрей), обеспечение безопасности (охрана), изготовление полиграфической и рекламной продукции осуществляется за счет средств РОО «СФШ СПб».

Приложение № 1 к Положению
о проведении студенческих соревнований
в рамках Санкт-Петербургской студенческой спортивной лиги
по шахматам

З А Я В К А

на участие в студенческих соревнованиях по шахматам (дисциплина: шахматы классические)
среди образовательных организаций высшего образования

_____ (наименование ВУЗа)

Список участников

п/п	Фамилия Имя Отчество	Дата рождения	Номер студенческого билета/или диплома/или номер приказа/или номер зачетной книжки	Виза врача
1				
2				
3				

Запасные

п/п	Фамилия Имя Отчество	Дата рождения	Номер студенческого билета/или диплома/или номер приказа/или номер зачетной книжки	Виза врача
1				
2				

Ректор (проректор) _____

Подпись _____ М.П.

Допущено _____ человек

Врач _____

Подпись _____
М.П. _____

Главный судья _____

Подпись _____